DM UE15 : Les diazoiques
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QCM 1 : A propos de la préparation des diazoiques, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Cette réaction nécessite la formation d’acide nitreux, obtenu a partir d’acide chlorhydrique et de nitrite de sodium
B) Cette réaction nécessite 2 équivalents d’acide chlorhydrique

C) L’aniline va attaquer I'ion nitrosonium

D) On aboutira au chlorure de diazonium qui existe sous deux formes mésomeres

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos des diazoniums, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) lls sont donneur d’électrons par effets mésomeres +M

B) lls orientent en méta et sont désactivants

C) lls sont stable a température supérieur a 5°C

D) lls peuvent subir deux grands types de réactions : Les Sk (sans perte de diazote) et les Sn (avec perte de diazote)
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : A propos de I’halogénation des diazoiques, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La réaction de Sandmeyer fonctionne selon un mécanisme de substitution nucléophile sur aromatique

B) Cette réaction de Sandmeyer permet d’obtenir du chlorobenzéne, du fluorobenzéne et du iodobenzéne

C) Le bromobenzéne s’obtient grace la réaction de Schiermann car I'acide bromhydrique est trop dangereux a
manipuler

D) Ces réactions nécessitent du chauffage.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos de cette réaction, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)
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A) C’est une réaction d’hydrogénation

B) On aboutira a la formation du phénol

C) Cette hydroxylation fonctionne selon un mécanisme de substitution électrophile
D) L’acide sulfurique est un des réactifs

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 5 : A propos de cette réaction, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)
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A) Cette réaction est une réaction de nitrilation

B) Cette réaction peut se faire grace a la nucléophilie du carbone du cyanure.
C) On va former du benzonitrile

D) En cas de fuite d’acide cyanhydrique, des canaris vont mourir !!!

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 6 : A propos de la réaction entre du chlorure de diazonium et de I’éthanol (@), donnez la (les)
proposition(s) vraie(s)

A) Cette réaction va pouvoir se faire sans perte de diazote

B) Cette réaction va se faire selon un mécanisme acido-basique

C) Cette réaction est la réaction préférentielle pour la synthese du phénol
D) Cette réaction d’hydrogénation va aboutir a la formation de benzene.
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 7: A propos des réactions de copulation des diazoiques, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Ces réactions entrainent la perte de diazote o
B) Ces réactions fonctionnent selon un mécanisme de Se MLO
C) Si on couple un chlorure de diazonium et un nitrobenzéne, on obtiendra cette molécule -> D/
D) Ces réactions aboutissent a la formation d’azoique (2 N reliés par une double liaison entre A

2 cycles aromatiques) ©/

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 8 : A propos de laréaction entre de I’acide bromhydrique et un chlorure de diazonium en présence de
bromure de cuivre, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Cette réaction est une réaction de Friedel Crafts

B) Le produit de cette réaction sera un halogéno-benzéne

C) Cette réaction se fait a froid afin de maintenir la stabilité du produit formé

D) Cette réaction est une SeAr

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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Correction DM UE15 : Les diazoiques

1/ ABCD 2/ BD 3/ AD 4/ B 5/ ABCD 6/ D 7/ BD

8/ B 9/ 10/ 11/ 12/ 13/ 14/

Ce DM est clairement plus dure que tout ce qui peut tomber au concours, il est fait pour vous faire bien voir les subtilités
du cours. Donc si vous galérez, faites la correction en détail et ¢a ira, et si avez tout réussit.. BIN BRAVO !!

QCM 1: ABCD

A) Vrai: NaNO2z + HCL - HNO:2

B) Vrai: "\ C’est un errata de la fiche, on utilise seulement 2 équivalents: 1 pour former I'acide nitreux, un pour former le
nitrosonium.On formera alors un diazoiques covalent. Si justement on utilise trop de HCI, celui ¢i va faire un réaction
parasite en transformant le NHz de 'aniline en ammonium. Par contre si aprés avoir former notre diazoique covalent, on
rajoute encore un HCL, on formera un diazoique sous la forme ionique. La nuance est a bien comprendre.

C) Vrai: Cette fois ¢i c’est bien le nitrosonium NO*

D) Vrai:

E) Faux:

QCM 2 : BD

A) Faux:_Attracteur des électrons par effets mésoméres attracteur ( 1 — a — 1 ). La charge positive porté un des azote
va attirer les électrons du cycle.

B) Vrai:

C) Faux: Température inférieur a 5°C

D) Vrai:

E) Faux:

QCM 3 : AD (réactions a savoir +++)

A) Vrai :

B) C) Faux : La réaction de Sandmeyer est utilisée pour faire une chloration, une bromation ou une iodation (a partir
d’acide chlorhydrique, d’acide bromhydrique ou d’acide iodhydrique). Par contre I'acide Fluorhydrique est bien trop
dangereux pour étre utilisé. Pour faire une fluoration on va donc utiliser la réaction de Schiemann avec le fluoroborate
de sodium.

D) Vrai :
E) Faux:
QCM4:B
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80, A * N; + HC + H;80,

A) Faux : Hydroxylation (I’hydrogénation correspond a un ajout d’hydrogéne)
B) Vrai:

C) Faux : Sy

D) Faux : C'est un catalyseur

E) Faux:

QCM 5 : ABCD
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A
A) Vrai :

B) Vrai : Grace au DNL (et a la charge formelle négative) du carbone
C) Vrai :
D) Vrai : (oui je manquais cruellement d’idée pour ce dernier item ™)
E) Faux :
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QCM6 : D
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+ CHyCH,OH e * HCJ-LH + HCl + N,
=

L Réaction d’oxydo-réduction
A) Faux : Cette réaction se fait avec une perte de diazote vue que c’est une Sn
B) Faux : C’est une réaction d’oxydo-réduction
C) Faux : Voir D
D) Vrai :
E) Faux:

QCM7 :BD

A) Faux : Pas de perte de diazote

B) Vrai:

C)_Faux : Avec un nitrobenzéne il n’y aura pas de réaction !! Pourquoi ? Car pour avoir copulation, il faut que notre
cycle soit activé pour faire une Sg, autrement dit, qu’il soit enrichi en électrons. Ici le groupement nitro appauvrit le cycle
en électrons, il va donc désactiver le cycle rendre cette copulation impossible. (bon clairement cette item était treés dur
et ne tombera jamais au concours, je voulais juste vous montrer cette subtilité qui permet de bien retenir le mécanisme
de ces copulations @)

D) Vrai :

E) Faux :

QCM8 : B

A) Faux : Réacton de Sand-Meyer

B) Vrai : Le bromo benzéne

C) Faux : Cette réaction néccesite un chauffage
D) Faux : SNAr
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